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Fizik

Cembersel Hareket — 4 )y

Sekil Il

yatay

Sekil Ill

Sekil I, Il ve lll de verilen K sabit makarasi, L dislisi ve
M tekerleginden hangileri hem dénme hem 6teleme
hareketi yapmaktadir?

A) Yalniz K B) Yalniz L C) Yalniz M
D)Kve M E)LveM

Surtinmesi 6nemsiz yatay dizlem Gzerindeki tekerlek
sabit v hiziyla kaymadan donerek ilerlemektedir.

K"\

yatay

Tekerlek sekildeki konumdan gegerken K ve O nok-

talarinin yere gore anlik hizlarinin biiytiklikleri orani
YK Lactir?

v, kagtir?

A) 1 B)-L ©C)1 D) \2 E) 2
)4 )5 O ) )

Sirtiinmesi 6nemsiz yatay diizlem lizerinde diizgiin
cembersel hareket yapan bir cismin;

I. agisal momentum,
Il. ¢izgisel momentum,
IIl. merkezcil ivme

niceliklerinden hangilerinin yéni degiskendir?
A) Yalniz II. B)lvell C) lvelll.

D) Il ve lll. E) I, Il ve lll.
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4.

O merkezli r yarigapli dairesel pisttem ~ ~=--- -
katleli noktasal cisim v gizgisel hizi ile
diizglin gembersel hareket yapmakta- %

dir. o I v
Buna gore cismin agisal momentu- r ',-'
mu;
. m, ktle ’
I ryangap
lII. v, cigisel hiz
niceliklerinden hangilerine baghdir?
A) Yalniz I. B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll. E) I, 1l ve lll.

Belli bir eksen etrafinda donen cismin sahip oldugu agi-
sal momentumu ile ilgili;

I. Sag el kurali ile bulunur.
II. Vektorel bir buyUkltktur.
[ll. Cismin kutlesine baghdir.

yargilarindan hangileri her ikisi icinde dogrudur?
A) Yalniz Il. B) I ve ll. C) ll ve 1Nl
D) I ve lll. E) I, Il ve lll.

Kutlesi 2 kg, uzunlugu 4 m olan homojen dizgun turdes
cubuk kutle merkezinden gecen eksen etrafinda 3 rad/s
acisal hizla sekildeki gibi dénmektedir.

}-- yatay

Cubugun sahip oldugu agisal momentumunun bii-
yiikliigii kag kg.m?/s dir? (I = 5 mL?)

A)8 B) 6 C)4 D)3 E)2

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/
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7. Kautlesi 3 kg olan noktasal K cismi yarigcapi 2 m olan daire-
sel yéringede 4 m/s hizla sekildeki gibi dizglin gember-
sel hareket yapmaktadir.

Buna gore, cismin agisal momentumunun buyiikligu
kag kg.mzls dir?
A) 6 B) 12 C) 24

D) 36 E) 48

8. x-—y koordinat diizleminde K diski, L silindiri ve M kuiresi-

nin dénme yonleri Sekil I, 1l ve llI'de verilen ok ile gosteril-
mistir.
Iy
~ @1
v v
-y -y
Sekil | Sekil ll Sekil 11

Buna gore, K, L ve M cisimlerinin agisal momentum-
larinin yéni asagidakilerden hangisi gibidir?

K L M
A) +y +X -y
B) +y —X +y
C) -y —X +y
D) -y +X +y
E) —x —X -y

9. Dinyanin dénme eksenine gore, ekvator lizerinde bir
kentte olan kisi hareketsiz durmaktayken oélgiilen;

I. agisal hiz,
Il. agisal momentum,
lll. eylemsizlik momenti
niceliklerinden hangileri kisi kuzey kutbuna gittigin-
de degismektedir?
A) Yalniz II.

D) I ve lll.

B) Yalniz Ill. C)lvell.
E) Il ve lll.
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Bir buz patencisi kollari acik olarak sabit hizla dénerken kol-
larini kendine dogru ¢ektiginde hizinin artigi gozleniyor.
Bu olayla ilgili olarak;
I.  Acisal momentum korunur.
II. Eylemsizlik momenti azalir.
lll. Cizgisel momentum korunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz 1. B) Yalniz 11l C)lvell
D) I ve lll. E) Il ve lll.

. Bir boru igerisinden gegcirilmis ipin ucuna bagl m katleli

cisim sekildeki gibi donduriltyor.

Cisim dondiiriiliirken ipin alt kismindan ip ¢ekildigin-
de m kiitleli cismin;

I. agisal hiz,

Il. periyot,

. gizgisel momentum,
IV. eylemsizlik momenti

niceliklerinden hangileri artar?
A) lve lll. B) I ve IV. C) Il vellll.

D) 1, Il ve NI E) I, lll ve IV.

o acisal hizi ile dénen gu-
buga baglh L uzunluklu ipin ~7®
ucundaki m kutleli cisimle
birlikte dénerken ip gubugun L
etrafina sarilmaktadir.

Bu olayla ilgili cismin;
I. periyodu,

Il. agisal hizi,

lll. agisal momentumu
niceliklerinden hangileri artar?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il C) Yalniz Ill.

D)1 ve l. E) Il ve III.

Cevap anahtarina ulagsmak igin karekodu okutunuz.



